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Doma vypěstovaní barbaři Ameriky

ZPRÁVY
■ HAVANA — Kuba

Kuba oznámila minulou středu, 
že její bezpečnostní síly zajaly tři 
ozbrojené “proti-revoluční teroris­
ty” vycvičené ve Spojených státech, 
kteří přistáli v malém člunu na 
severním pobřeží Kuby, aby zaháji­
ly útoky na tento ostrov.

Ministr vnitra řekl, že tito tři, 
kteří žili v Miami, byli zatčeni v 
noci 29. prosince po přistání v El 
Jucaro, blízko Cardenas v provincii 
Matanzas, asi 90 mil na východ od 
Havany.

Přiznali, že jsou členy “teroristic­
ké organizace, která operuje z 
území Spojených států a že byli 
vycvičeni a posláni na Kubu, aby 
tam prováděli násilné činy proti 
revoluci,” jak stálo ve výpovědi 
ministra vnitra, otištěné v novinách 
Kubánské komunistické strany 
“Granma”.

V neděli protestovala skupina proti rozsudku pro tři občany Miami, kteří 
byli zatčeni na Kubě 29. prosince. Tito tři byli obviněni z toho, že jsou 
nájezdníci za Spojené Státy. Kuba oznámila, že se přiznali k tomu, že se 
na Floridě cvičili k teroristické misi. Mají být popraveni palbou popravčí čety.

Imigrace 
se rychle stává politickou otázkou roku 1992

USA tyglíková tradice se stává mocnou politickou otázkou. Kandidáti 
začínají mluvit o hlavním a citlivém předmětu, který se týká imigrace, 
jelikož tím chtějí získat pozornost voličů, kteří hledají někoho, koho by 
mohli obviňovat za nynější ubohou ekonomii.

Pat Buchanan, konzervativec, který je soupeřem prezidenta Bushe, 
chce postavit vysokou ohradu mezi Mexikem a USA, a tím zadržet 
ilegální imigranty.

Bývalý vůdce Ku Klux Klanu David Duke doufá, že roznítí dostatek 
nenávisti vůči ilegálním imigrantům ve státech jako Texas a Florida, kde 
nedávno řekl, že kdyby byl zvolený, “ani jeden Haiťan by nevstoupil na 
americkou půdu.”

Bush zablokoval vstup Haiťanů, kteří sem utíkali od doby zářijového 
puče a chce je nucené deportovat zpět.

Kalifornský guvernér Pete Wilson, republikán, řekl, že jeho stát má 
málo peněz a nemůže nadále podporovat zvyšující se počet příjimatelů

Pokrač. na str. 7

PRO VAŠE ZDRAVÍ

Nad pobřežím Slonoviny sa sotva rozvidnieva, keá doktor Ebrahim 
Sambra, 58ročný lekár, prichádza k jednému z pripravených vrtuľníkov 
a spolu s dalšími pilotmi vzlieta do výšky s jediným cieľom: chemickou 
látkou postriekať larvy komára Similium, šíriaceho onchocerkozu, 
ktorej posledným štádiom je takzvaná riečna slepota; na túto chorobu 
trpí viac ako 15 miliónov ľudí v 34 krajinách.

Doktor Samba sa najradšej osobne zúčastňuje na každej výprave, 
napriek tomu, že postrek z lietadla je riskantným dobrodružstvom, 
avšak, pilot Mario Frazao, bývalý poručík portugalského vojenského 
letectva, ovládá každý manévr: prudko sa zniesť až nad hladinu vody, 
uviesť do činnosti postrekovacie zariadenie a zanechajúc za sebou 
neprehľadný oblak, opát vyletieť až do výšky, kde zase hrozí nebezp­
ečenstvo uviaznutia v spleti lián.

Už viac ako desať rokov vedie doktor Samba oddelenie OCP, čiže, 
Onchocerkosový kontrolný program, schválený Svetovou zdravotní- 

Pokračování na str. 7

Psáno 16. prosince — Zde je pro vás otázka — divili jste se tomu, 
že...Vláda, vládni výdaje a vládní vypůjčování — to vše je vyšší na všech 
úrovních, než to kdy bylo v dějinách Spojených států.

Přes tato rekordní vydání denně slyšíme, že naše školy se rozpadají, 
naše veřejné služby se rozpadají, a že vláda (městská, okresní, státní nebo 
federální) prostě nemá dost peněz, aby mohla uspokojit potřeby lidí.

Divili jste se někdy, jak je to možné? Jak můžeme utrácet rekordní 
množství peněz a zároveň “se rozpadat” za podmínek efektivní vlády?

Je to jedna z otázek, které se politikové vyhýbají, aby na ní nemuseli 
odpovídat. Ale je možno na ni odpovědět.

Za prvé, počet obyvatel vzrůstá, takže je nutno sloužit většímu počtu 
lidí, ľ za ideálních okolností by to vyžadovalo nějakého zvýšení vládních 
výdajů, ačkoliv to není ta pravá příčina pro naše “nafouklé” inflační 
vlády.

Za druhé, Kongres a Federální reserva “nafoukly” naše oběživo 
(měnu). Jeden dolar dnes koupí nejen méně chleba, ale méně všeho, 
včetně služeb, které vláda musí kupovat.
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Sú lekári...a lekári
RFE

Vojenský vůdce Hani zvolen hlavou 
Komunistické strany Jižní Afriky; 

zajišťuje marxismus
Washington Inquirer — ADR

Chris Hani byl zvolen hlavou Komunistické strany Jižní Afriky (SACP 
— South Afričan Communist Party) během druhého dne a prvního 
zasedání kongresu po 40 letech, v Johannesburgu. Hani byl dlouholetým 
členem Afrického národního kongresu (ANC) a hlavou vojenského 
velitelství armády, Umkhonto we Sizwe. ANC je asi jedinou politickou 
stranou na světě, která má svou vlastní armádu; je všeobecně známo, že je 
zodpovědná za tisíce hrozných vražd černochů, kteří odporovali politice 
ANC, a za terorizování milionů občanů.

Jeho zvolení z hierarchie jedné organizace do vedení druhé zdůrazňuje 
vzájemnost vztahů těchto dvou organizací, které byly dlouhá léta 
popírány. Dále, Hani již dlouho byl považován za nejpravděpodob­
nějšího kandidáta, který by převzal prezidentství ANC, Nelsona 
Mandely, což se zdá nyní nepravděpodobné.

Pokračování na str. 8

Pokrač. na str. 7

Charley Reese

Judy Keen



■ WASHINGTON - USA
Nejméně 70,000 irackého civil­

ního obyvatelstva zemřelo po válce 
v Perském zálivu následkem škod, 
způsobených bombami — skoro 
tolik jako irackých vojáků zabitých 
během 43-denní války, podle od­
hadu soukromých a vládních ana­
lytiků.

Wilkin Arkin, bývalý důstojník v 
armádním zpravodajství, který teď 
pracuje pro Greenpeace Interna­
tional, strávil několik týdnů v Iráku 
v srpnu a v září, aby odhadl škody, 
způsobené válkou.

Arkin řekl reportérům, že myslí, 
že v Iráku zemřelo 70 až 90 tisíc 
civilistů kvůli poválečným útrapám 
jako je nedostatečná lékařská péče 
a špatná distribuce potravin, způ­
sobená velmi účinným bombardo­
váním spojenců.

Separátně odhladl analytik z 
Census Bureau, že 70,000 irackých 
civilních občanů zemřelo po válce 
kvůli škodám, spojeným s válkou.

Arkin, ředitel vojenských vý­
zkumných prací pro Greenpeace, 
navštívil 205 z 800 míst, na které 
Pentagon mířil bombardování. 
Řekl, že mu byl dovolen neomezený 
přístup bez doprovodu do bombar­
dovaných prostorů. Prováděl také 
interview s irackými vládními úřed­
níky na vysoké úrovni.

ZPRÁVY
■ MOSKVA — Rusko

Moskevským byrokratům se ne­
líbilo 188 tun darovaného britského 
hovězího masa, tak to vzali a 
poslali to do Arktidy, do města 
Murmansku, které to s radostí 
přijalo a během pár hodin to mělo 
složené z letadla.

I když Moskvané nacházejí prázd­
né obchody s masem, zdravotní 
inspektoři přes víkend zamítli plné 
letadlo hovězího masa, protože se 
obávali, že maso je nakažené ja­
kousi “bláznivou nemocí krav”.

Britské autority ujistily moskev­
ské zdravotní úředníky, že zmrzlé 
hovězí maso — první plánovaná 
dodávka z 2,200 tun výpomoci 
evropského spolku — je bez jaké­
koli nakažlivé nemoci, která by 
nakazila hovězí dobytek a uškodila 
lidem.

“Je to to samé maso, které 
bychom sami spotřebovali,” řekl 
zástupce britského velvyslanectví 
Noel Jones v Moskvě. Hovězí

Bulharský president Želju Želev sdílí radostný smích se svou ženou v Sofii, 
kde vedl v prvních demokratických svobodných presídentských volbách.

maso splňuje všechny požadavky 
zdravotnických standartů evrop­
ského spolku a “není to něco, co 
bychom požadovali od druhých, 
aby to jedli.”

Mezitím německá vláda žádala 
bližší kontrolu distribuce potravin 
a lékařských potřeb evropským 
spolkem v bývalém Sovětském sva­
zu, jelikož se doslýchá, že dary se 
cestou dostanou do rukou obchod­
níků Černého trhu a spekulantů, 
nebo se to ztrácí v byrokracii.

■ BÉLEHRAD — Jugoslávie
Jugoslávie nahradila svého šéfa 

obrany vehementním srbským na- 
cionalistou, jehož dosazení zne­
klidnilo Chorváty, a zdálo se, že 
plány na ukončení občanské války 
jsou ohroženy roztržkou mezi srb­
skými vůdci.

Změna v ministerstvu obrany 
nastala den po přiznání Srby ovlá­
dané jugoslávské armády, že jedno 
z jejich válečných letadel sestřelilo v 
Chorvatsku helikoptéru Evropské 
obce (EC), přičemž bylo zabito pět 
pozorovatelů příměří, a EC nato 
zastavila svou pozorovací činnost.

Někteří vojenští oficiálové řekli, 
že útokem zamýšleli Srbové odradit 
Společnost národů od posílání udr­
žovatelů míru do Chorvatska. Nej­
bojovnější fakce Srbů, která zabrala 
asi třetinu chorvatského území, 
jsou proti zásahům Společnosti 
národů; toho mínění jsou také 
někteří srbští vojenští důstojníci.

■ WASHINGTON, USA —
Konzervativní komentátor, Pat- 

rick Buchanan prohlásil vlastní 
republikánské straně, jak hluboce 
chybuje, když se snaží zabránit 
bývalému členu Ku-Klux-Klanu Davi­
du Dukovi zaznamenat své jméno 
na primárním volebním lístku.

Buchanan si taktéž stěžoval při 
tiskové konferenci, že vůdcové 
GOP (Grand Old Party, tj. Repub­
likánské strany) se k němu “chovají 
jako k Davidu Dukovi” tím, že jej 
vynechávají na volebním záznamu 
v Jižní Dakotě, státu, který bude 
mít druhé 1992 'primární prezi­
dentské volby. Taktéž protestoval, 
že Republikánský národní výbor 
odmítá podílet se na jeho poli­
tickém výzkumu, že není na listině 
stranických připisovatelů.

Buchanan toto poznamenal, 
když se připravoval na svou “bezna­
dějnou” politickou kampaň v Geor- 
gii, kde republikánští zástupci se 
rozhodli vynechat jméno Duka na 
primárním volebním záznamu, ale 
jméno Buchanana bylo připuštěno.

“Tyto akce strany dělají vše, aby 
pozdvihly Duka, místo aby jej 
konfrontovaly”, řekl Buchanan.

Cesta, jak jednat s Dukem, je 
přímá konfrontace při volbách, 
řekl Buchanan. “Jestliže jej vyne­
cháte z voleb, uděláte z něho 
mučedníka”, poznamenal. Toto jed­
nání, říkal Buchanan, dá Dukovi 
“proti administrační průkazy” a 
připraví jej jako kandidáta třetí 
strany, která odtáhne mnoho voleb­
ních hlasů od Bushe. Zástupci 
republikánské strany v Jižní Da­
kotě oznámili v pondělí, že Bu­
chanan a Duke nedokázali, že mají 
dostatečnou podporu při schůzi k 
vybrání delegátů, aby jejich jména 
byla na volebním záznamu. Bu­
chanan řekl v úterý, že zástupci jej 
falešně informovali o tom, čeho by 
bylo zapotřebí aby kvalifikoval pro 
volební záznam, a požádal národní 
stranu o pomoc, ke změně tohoto 
rozhodnutí.

B. Jay Cooper, mluvčí za Republi­
kánský národní výbor řekl, že 
rozhodnutí bylo uděláno místními 
zástupci podle místních volebních 
práv. Než Buchanan mohl požádat 
o pomoc od národního GOP před­

sedy Claytona Yeuttera, “bylo po 
všem”, řekl Cooper. “Nevím, zda 
telefonický pokyn od předsedy by 
něco na této věci změnil”.

Cooper taktéž žádal, aby národ­
ní republikánská strana neorgani­
zovala hnutí proti Dukovi. Ale 
řekl, že tleskají místnímu rozhod­
nutí, že Duke nebude kandidátem 
GOP. “Tento člověk není Republi­
kán” řekl mluvčí.

■ WASHINGTON, USA —
Zvláštní senátní výbor zkoumá 

případy Američanů stále ještě nezvěst­
ných od Vietnamské války; má v 
plánu jet do Indočíny, což je 
nezvyklý krok a provádět tam 
vyšetřování a výslechy od 7. do 18. 
února, podle slov mluvčí za Senát­
ní výbor. Senátoři doufají, že navští­
ví Laos, Kambodžu a Vietnam, jak 
sdělila mluvčí Debora De Young.
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Přeložil Carl Hodek s komentá­
řem:

Kdo se bojí koho? Jestliže oprav­
du žijeme v demokratické svobod­
né zemi, kde je ta svoboda? Jakým 
příkladem jsme pro ty “znovuzro­
zené ” státy v Evropě?

Rozhodně to není vůdčí příklad, 
zvláště ne od Ameriky, na kterou 
se stále dívá celý svět jako na 
šampióna svobody.

Problém je, že nynější strana 
Republikánů pod vedením Bushe a 
strana Demokratů, nám neukazují 
žádný ideologický rozdíl. Nezáleží 
na tom, kde z nich mluví. Je to 
totéž, jako když posloucháte vy­
cvičené papoušky.

Totiž milí čtenáři, ještě dodnes 
nám nebylo vysvětleno panem Bush- 
em, co on rozumí pod tím “Novým 
řádem ”. Jednu stranu? Jednu ideolo­
gii? Nový socialismus? A pak americ­
ký tisk nám říká, jaký zmatek 
vládne někde tam, kde býval Sovět­
ský svaz.

Rád bych věděl, jaká kritéria 
člověk musí uspokojit aby dokázal, 
že je Republikán. Musí znít jako 
Demokrat? Socialista? Komunista? 
Nebo snad i Gorbačov?
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(aneb osel není pes, pes přiro­
zeně osel — zkušenost života nás 
však učí, že člověka, homo sa- 
piens, můžeme k nim leckdy pnpodob- 
nit).

Oba ti živočichové, tedy osel i 
pes, patří, neboť vědumilovnípřírodo­
vědci vše na světě řádně utřídili a 
náležitě rozškatulkovali, mezi sav­
ce třídy obratlovců (a to osel mezi 
lichokopytníky a pes do společen­
ství šelem psovitých), jež mají nejvyš- 
šírozvoj nervové soustavy a instink­
tivní jednání. To ostatně není nic 
pozoruhodného, i člověk může být 
k nim přidružován. Kromě nervové­
ho vedení mají tito tvorové, oživu­
jící Zemi, i .mozek, jímž alespoň 
někdy zčásti přemýšlejí a snaží se 
používat ke svému prožívání — a 
přece každý z nich je tvorem odliš­
ného zaměření.

Starověký autor řeckých bajek 
proslulý a pověstný Ezop (či správ­
ně Aisopos) už 300 let před naším 
letopočtem použil té živočišné příbuz­
nosti k mnoha smyšleným bajkám, 
tolik tehdy alegoricky oblíbeným; a 
později Jean de La Fontaine, francouz­
ský básník žijící v letech 1621 až 
1695 v období klasicismu, byl tvůr­
cem dvanáctisvazků veršovaných 
příměrných bajek, v nichž vynikal 
jako mistrný vypravěč a pozorova­
tel současné absolutistické společ­
nosti, kterou ve svých vyprávěních 
zobrazoval.

I zodpovědně hloubaví filosofo­
vé, přemýšlející o podstatě života a 
světa, sáhli častokrát k živočišné 
spolupodobě; a to zvláště a snad 
nejvíce v době sporu o naprosté 
svobodě lidské vůle, čili při vážném 
a zodpovědném přemítání o vůli 
kontra rozum. Už ve středověku 
determisté řešívali prastarou otáz­
ku, zda vůle člověka je zcela svobod­
ná, a snažili se dokázat, že lidské 
činy mohou přečasto existovat na 
nezávislé motivaci. Francouzský filo­
sof Buridan, narozený kolem roku 
1300, ve snaze dokázat, že napros­
tá svoboda vůle vlastně vůbec neexis­
tuje, rozšiřoval mezi svými žáky

ZPRÁVY
■ MANILA, Filipíny —

Dřívější první dáma Imelda Mar- 
cos řekla v úterý, že bude v květnu 
kandidovat na presidentský úřad 
jako následnice Corazon Aquino- 
vé, která převzala moc, když byl 
zemřelý manžel Marcosové, Ferdi 
nand, svržen ve všeobecné revoltě 
před šesti lety.

Marcosová, 61, učinila oznáme­
ní po prohlášení, že je nevinná v 
šesti obviněních ze zločinů před 
soudem proti úplatkům a nezákon­
ným výhodám.

Po oznámení odjela Marcosová 
do Lučena City, 60 mil severo­
východně od Manily, aby začala 
svou kampaň. Řekla, že chce kandi­
dovat za Nacionalista Partaj, opo- 
siční skupinu, rozdělenou mezi dru­
hé aspiranty presidentství, včetně 
vicepresidenta Salvadora Laurela.

Neprojevila se žádná okamžitá 
reakce u paní Aquinové, která se 
rozhodla, že nebude kandidovat na 
druhý termín.

na podporu svého názoru docela pěk­
nou historku, později známou 
pod názvem Buridanůvosel: vyhladově­
lý osel, ta příměra tvrdohlavosti a 
trochu hlouposti, je postaven me­
zi dvě otýpky chutného sena, 
stejně pro jeho chřípí vonící a 
laskominami žaludek přitahující 
— ale protože se nemůže objektiv­
ně ani subjektivně rozhodnout, 
které z těch dvou má věnovat svůj 
zájem, bídně zahyne hladem, pro­
tože ze své vůle bez svobodného 
rozhodnutí se nedokáže do které­
koli z těch otepí pustit. Tím mělo 
být dokázáno, že není vůlního 
rozhodnutí bez příčiny a že k 
praktickému jednání dojde, když 
jedna z příčin převáží ostatní. Ve 
14. století nebývaly pokusy ov­
šem nijak obvyklé, jak tomu býva­
lo v době pozdější, avšak kdyby 
Buridan takový pokus opravdu 
učinil, poznal by, že jeho zdánlivě 
chytrý výmysl není ani zdaleka 
tak moudrý, jak se v teorii zdá. 
Přesto se však ta jistě smyšlená 
historka udržela dodnes...

Ke konci 19. století byl pak 
proveden obdobný pokus — americ­
ký učenec, filosof a psycholog 
profesor Fullerton postavil na akade­
mické půdě univerzity ve Washingto­
nu cvičeného psa, protože zřejmě 
žádný osel tam nebyl možná momentál­
ně po ruce, uvyklého žrát jen na 
znamení, mezi dva kusy salámu 
stejné barvy, velikosti i vůně a 
stejně od psa vzdálených, takže 
podmínky pokusu byly zcela shod­
né.

Chlapec se dívá z okna kulkami poznačené budovy 
v Fiflisu v Gruzii. Mluvčí vládnoucí Vojenské rady 
v pátek řekl, že rebelové předají moc v méně než 
dvou týdnech.

Profesor Fullerton dal psovi nacvi­
čený signál — a co pes udělal? 
Nejdřív s chutí sežral jeden kus 
salámu, a pak se pustil i do 
druhého a sežral ho také. Tím 
bylo dokázáno, že když pes chce 
a jde mu o chuť a salám, svobod­
nou vůli má.

A tak ať přemýšliví filosofové 
věří nebo nevěří na volnost svobod­
né vůle, jisto je, že i někteří lidé se 
obdobně chovají, jako Burídanův 
osel a jiní jako Fullertonův pes, a 
to nejen v otázce potravy, ale v 
celé své životní praxi.

■PAŘÍŽ, Francie —
Superbohatí zákazníci platí 

$100,000, a i více, zajeden víkend s 
elitou pařížských prostitutek, podle 
policejní mluvčí.

Mluvčí byla tázána na zprávy v 
novinách Le Monde, které kvóto- 
valy astronomické částky placené 
zákazníky v “kruhu prostitutek”, 
který byl nedávno odhalen, řekla 
Reuterovi:
“To je průměrná cena.”

“Je to neuvěřitelné, protože ví­
me, že jsou placeny ještě vyšší 
ceny,” řekla. Noc s jednou z 20ti 
prvotřídních prostitutek tohoto kru­
hu — které jsou ponejvíce model­
ky — stojí průměrně $22,000, zatím­
co jedna hodina byla za $2,200. 
Jejich zákazníky byli Francouzi, 
Španělé, mexičtí bilionáři a taktéž 
arabští princové, řekla.

■ NEW YORK - USA
Mírová smlouva, jíž bylo dosa­

ženo minulou středu vládou El 
Salvadoru a jejími partyzánskými 
nepřáteli, povede k téměř okamži­

tému zastavení bojí, a ke konci 12- 
leté občanské války na podzim, 
podle zpráv rebelů a vládních úřed­
níků.

Diplomaté řekli, že smlouva, 
uzavřená Javierem P. de Cuellarem 
v konečných okamžicích jeho úřadu 
jako generálního komisaře Společ­
nosti národů, obsahuje ještě mnoho 
bodů, které musejí být rozřešeny, 
včetně detailů o rozebrání vojenské 
struktury rebelů a obsáhlého roz­
vrhu o uvedení v platnost jejích 
různých opatření.

■ MILWAUKEE, USA —
David Duke chce, aby jeho 

jméno bylo na volebním lístku 
primárních voleb a wisconsinští 
republikáni přísahali, že se posta­
rají o to, aby tam nebylo. Mohlo 
by to skončit u soudu, kdyby 
demokrati s tím souhlasili.

“Jestli budeme muset žalovat u 
soudu, budeme žalovat. Ale nech­
rne nejdříve administrační proces 
dojít ke konci”, řekl Marc Ellis, 
mluvčí Dukeovy kampaně v New 
Orleansu, který vidí Dukeův kon­
flikt jako další problém Dukea s 
“republikány Country dubu.”

Jestli bude Dukeovi odmítnut 
přístup k balotu, mohl by získat 
umístění, kdyby sehnal 1,000 pod­
pisů v každém z wisconsinských 
devíti kongresních okresů.

American Civil Liberties Union 
prohlásila, že její právníci pod­
niknou akci ve prospěch Dukea ve 
státech, kde mu bude odmítnuto 
umístění na volebním lístku.

Zdá se, že tato varianta hry je 
složitější, víc než normální šachy. 
Při této královské hře zpravidla 
táhne bílý, nebo černý. Když už to 
nejde, tak se končí.

Mám dojem, že v rozehrané par­
tii o radnici by už také měl někdo 
táhnout. Nejspíše ze dveří, to by 
bylo nejprospěšnější. Podle regionál­
ního tisku (DJP 6. 12. 91) začala 
zmíněná partie posledního zastu­
pitelstva (vlastně fraška) přesně v 
15.35 návrhem náměstka Bendy na 
vyslovení nedůvěry tajemníku metro­
politního úřadu.

Chudák nezasvěcený čtenář. Je 
mi ho upřímně líto, když dostává 
místo chutné krmě takovou zapá­
chající siláž. Celý tento manévr v 
začátku jednání totiž směřoval o 
týden zpět, kdy s tímto návrhem 
rozčeřili vodu zástupci ČSSD. Aby 
jejich taktický záměr nevyšel, bylo 
zřejmě nutné vymyslet protinávrh 
— přímo podle pravidel vyššího 
principu mravního.

Znovu opakuji chudák čtenář. 
Ten si určitě klade otázku: "Co to 
ten Benda vyvádí?” Odpověď z 
celkových 110 řádek zmíněného 
článku však stěží najde.

Zcela úmyslně pomíjím otiš­
těnou polemiku ČSSD versus Dr. 
Šimák dne 30. 11. 91. Ani tyto 
zveřejněné informace nějak do se­
be v detailech nezapadaly a tak 
jsem musel za poznáním přímo 
mezi poslance.

Co vy na to ostatní voliči — 
čtenáři?

Šachy s trojitou rošádou
František Růžička

Jaroslav Stára



4 Denní Hlasatel

Patnáct evropských mést se 
uchází být sídlem Euronews, 
evropské obdoby CNN, 
televizního vysílání přinášejícího 
zpravodajství.

Celým projektem se zabývá 
konsorcium ustanovené v Zcnevé, 
ve kterém je zastoupeno deset 
západoevropských států. Vysílat 
se má přes umělou družici Země.

Z bývalých socialistických zemí 
jsou dvě města kandidáty pro 
sídlo Euronews: Praha a Sara­
jevo. Jedna švýcarská firma má v 
příštích dnech zvážit, která z mést 
- uchazenčů splňují nejlépe 
podmínky spojené s provozem 
sídla Euronews. V prosinci má 
konsorcium v Euronews Devclop- 
ment v Žcnevé definitivně 
rozhodnout pro to či ono město z 
vybraných kandidátů.

Zpravodajské vysílání 
Euronews se má vysílat v pěti 
jazycích synchronně. Umožňuje 
to digitální přenos zvuku v normě 
D 2 MAC přes satelit. Kdy to 
však bude, není dnes ještě jasné, 
neboť není vyjasněna otázka 
financování. Pro prvních pět let 
vysílání je zapotřebí částka sto 
milionů marek jen od Evrop­
ského společenství. Evropské 
rozhlasové stanice, které stojí za 
celým projektem Euronews dobře 
vědí, že bez finanční pomoci od 
Evropského společenství se 
neobejdou. Jednat se o tom bude 
v Evropském parlamentě v pro­
sinci tohoto roku. Největším 
zastáncem Euronews v Německu 
je Bavorsko, jehož hlavní město 
je na listině kandidátů pro jejich 
sídlo.

1 ntendant druhého německého 
televizního programu ZDF, 
Dictcr Stolíte, navrhl kom­
promisní řešení, které by si 
pravděpodobné nevyžádalo tolik 
finančních nákladů. Sloučit 
Euronews s Evropským 
kulturním televizním kanálem do 
společného vysílání přes satelit. 
Evropský kulturní kanál je 
francouzsko-německý společný 
projekt a má začít vysílat již od 
května příštího roku. Jeho sídlo 
je v Strasbourgu v Alsasku, který 
se také uchází být sídlem 
Euronews.

Alois Jirásek

NA DVOŘE
VÉVODSKÉM

Pokračování z min. čtvrtka

Z počátku oko jeho hledalo jen ji. Viděl ji, jak mezi 
ostatními hosty obsluhuje, a setkal se s jejím pohledem, 
v němž čisti bylo rozechvění, radost i štěstí.

Ale vzpamatoval se.
Vzpomněl na své postavení, na své první vystoupení. 

Zpozoroval ty zvědavé, chladné a nedůvěřivé tváře, 
všiml si toho sličného mladíka, jenž tak divně, nevlídně 
k němu vzhlížel.

Zrak Hlasivcův setkal se i s pohledem zlověstným, 
spatřil blyštící oči, nad nimiž obočí několikráte rychle 
za sebou zacukalo.

Tušil dle jeho zevnějšku a postavení, kdo to byl.
Dvojí maso na tabuli vystřídáno.
Lokajové právě přinesli veliké mísy plné koláčů a paní 

i dcerky úřednické již strojily seje rozdávat. Tu živě ze 
svého sedadla povstala princezna Johanka a pohlédla 
na svého otce. Ten, jako by porozuměv, vlídně kynul 
hlavou; hned chvátala s výstupku i jala se z mísy, kterou 
lokaj za ní nesl, každému z pozvaných po koláči udělo­
vat. Jen okamžik otálely její sestry a již sběhše, na druhé 
straně stolu totéž činily jako Johanka.Vévoda seusmíval, 
v tváři všechněch zračily se obdiv a pochvala.

Když Johanka v tu stranu přišla, kde Arnoldi stál, 
slyšela za sebou tichounké: „Anděl!“

To slovo bylo sotva slyšet, ale mladičká dívka poznala, 
kdo je pronesl. Zardčla se.

Koláče byly vévodskými dcerami rozdány. Mnozí 
z hostí, takovou laskavostí uneseni, jali se u stolu hlasitě 
něžným těm rukám žehnat.Vévoda vstal a pochvalným 
úsměvem vítal své vracející se dcery.

Tu na protějším konci tabule povstal stařičký zchudlý 
soused a povznesl plnou sklenici vína do výše.

„Bůh žehnej našemu nejmilostivějšímu vévodovi a 
jeho vznešené rodině! Vivat!“

A hlučné „vivat“ zaznělo jídelnou.
Kuronský, vlídně všechněm kyna, sestoupil s pódia.
Za ním odešly princezny i dvořanstvo. Paní Scheibová 

si toho dobře povšimla, že ten nový tajemník dvakráte se 
ohlédl a že zrakem svým hledal Elišku.

Kočáry odjely. Vrchní, uctivě sprovodiv vévodu až 
k povozu, poručil ještě chleby a peníze rozdat. Co pán 
odešel, kvapil velice.

Jízdárna se prázdnila.
Paní Scheibová se tolik na tu hostinu těšila a nyní ne­

mohla se dočkat konce.
Když pak direktor, sprovázejeji a Elišku, přišel ksvému 

bytu, už tam čekal Arnoldi. Sladce pozdravil, prosil, 
aby mu vrchní věnoval několik okamžiků, že by tuze 
rád s ním promluvil o něčem důležitém. Eliška odešla 
s tetou do třetího pokoje.

Sotvaže dveře zapadly, pravila paní Scheibová: 
„Eliško!“ a pichlavé její oči pohlížely přísně na neteř.
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Vrchní, usednuv v křeslo, pokynul Arnoldimu, aby 
taktéž učinil. Nastalo na okamžik ticho.

„Něco důležitého?“
„Dosud ne, ale mohlo by se tím státí. Povím vše 

zkrátka. Důvěřuji vám, pane direktore, a račte se na mne 
spoléhati. Ráčil jste se už v Praze přesvědčit —“ za­
mlčev se, pohlédl významně na Vránu.

„Nuže?“
„Prosil jsem Její Výsost paní vévodkyni, lichotím si 

myšlenkou, že mi přeje, prosil jsem tedy, aby mne svou 
protekcí oblažila — bylo uprázdněno místo vévodského 
tajemníka.“

Oči vrchního se zaleskly.
„Rozumím, a jiný vás předešel. Toť ovšem mrzuté. 

Ale již jest ustanoven. Nevěděl jsem o ničem, nevím, 
jak toho místa dosáhl. Lituji.“

„Ovšem jest ustanoven, ale kdož by chtěl tvrdit, žc 
navždy?“

Vrchní se lstivě usmál.
„Budu upřímným, pane direktore. Vám také není 

milý a sotva byste se chtěl s ním úže spřátelit.“
„Jak to? Nerozumím.“
„Ovšem, ráčil jste být v jízdárně. Snad jste nepozoro­

val, jak přítomnost jeho na slečnu neteř působila, jak 
jeho zrak stále jen ji vyhledával?“

Vrchní sebou trhl.
„Klamete se.“
„Nikoliv, račte se jen na to milostivé paní zeptat.“
„Aj, a předtím už sáhl do mé pravomocnosti,“ 

zahučel Vrána více do sebe. „Těžkosti, samé těžkosti! 
Vévoda mu, jak se zdá, velmi přeje!“

„A vévodkyně?“ odpověděl Arnoldi.
„Ovšem, to by šlo —“
Když Arnoldi odcházel, vrchní laskavě se usmíval a 

podal mu ruku.

„Eliško! ty jej znáš!“
„Ano.“
„Odkud?“
„Z Prahy.“
„Aj, a mně jsi to tajila!? Vida!“ Zamlčela se a po 

chvilce znova přísně vyslýchala. „Ty ho miluješ!“
Eliška, pohlédnuvši plaše v přísnou tvář tetinu, mlčky 

sklopila hlavu.

Poledne již dávno minulo. Slunce pražilo; po celém 
zámku zavládlo ticho. Hostina skončena, hosté se ro­
zešli, panstvo i úředníci hověli si v chládku zámeckých 
komnat. I Hlasivec byl ve svém pokoji. Mysl mladého 
tajemníka byla dosud nepokojná, rozechvěna. Chvíli 
přecházel, pak usedl u otevřeného okna. Jak nenadále 
splnily se mu všecky naděje! Dosáhl úřadu a spatřil zase 
Elišku po rozloučení, a bude tu s ní žiti! Kéž by mohl 
teď k ní, aby jí všecku svou radost a štěstí vypověděl.

Ale kmitla se mu před očima také ledová, nevlídná 
tvář, jež zpod cukajícího obočí oči přísně naň upírala.

Zejtra půjde učinit poklonu svou vrchnímu. Jak jej on, 
jak Eliška přivítá!

Zaklepáno na dveře. Když se otevřely, na prahu stanul 
muž nejlepšího věku.

„Ah, nemýlil jsem se! Vítám vás na Náchod, vy sta­
tečný korunáři!“ volal veselým hlasem.

Hlasivec vyskočiv běžel mu vstříc.
„Vlastenče! Korunáři! Holube!“ Objali se.
Když nával radostného překvapení minul, usedli a 

zapředli přátelský hovor.
Byltě Holub „souzpěvák“ Svobodův, a dokud ještě 

v Praze trval, navštěvoval téměř denně svatyni „české 
koruny“. Odtud znali se s Hlasivcém. Holub byl teď 
členem vévodské opery.

Chválil si na Náchodě.
„Jste tu déle, Holube, proto musíte mi mnohou radou 

přispět.“
„A, s radostí, ale vidíte, samým překvapením zapo­

mněl jsem vám gratulovat. Viděl jsem vás v průvodu 
vévodském, slyšel jsem, jakého úřadu jste nabyl; tedy 
mnoho štěstí; ale —“

„Ale, pravíte?“
„Budete mít mnoho závistníků. Máte tu samou 

intriku, při divadle, u dvora, jeden rád by vypíchl 
druhého.“

„Vím, ale myslím, že vy proti mně nebudete,“ pravil 
usmívaje se Hlasivec a podal Holubovi ruku, kterouž on 
upřímně stiskl.

Chvíli spolu rozprávěli a mladý sekretář se mnohé
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dověděl, ěcmu se divil a zač příteli vlastenci byl po- 
vděěný.

Konečně vstal Holub.
„Rád bych ještě u vás poseděl a porozprávěl, ale 

musím na zkoušku a nerad bych zameškal. Sbohem!“
„Aspoň jeden, na kterého se možná spolehnout,“ po­

myslil Hlasivec. „Aspoň jeden — ó, ještě někdo!“
Růžová zář zapadajícího slunce rozlila se pokojem a 

vábila ven. Za chvíli sestupoval Hlasivec zvolna s vrchu 
k městu, kteréhož dosud blíže neznal.

Prohlédl náměstí, prošel některými uličkami, až mimo 
nadání se ocitl na konci města. Minul poslední domky, 
vlastně dřevěné chalupy, a již byl za městem. Chutě 
ubíral se dále silnicí. Údolí, vroubené vrchy porostlými 
tmavým, hustým lesem, .pod nimiž bujnými lučinami 
řeka stíněná olšemi a vrbovím se vinula, vábilo jej 
k delší procházce. Cím více městu a zámku se vzdaloval, 
tím půvabnějším zdál se mu kraj. Za řekou mezi hustým 
stromovím bělaly se lomenice vesnických stavení a dál, 
tam kde dolina se šířila, vznášely se lehounké mráčky 
bělavé mlhy. Šero kladlo se na krajinu, jen na výšinách 
zachvíval se poslední pablesk. I ten pohasl, ale Hlasivec 
nepřestal kráčet.

Krása a mír kolem panující mile působily na jeho 
mysl. Rozvažoval o tom, jak s vévodou na Kramolně 
hovořil, jak bezděky, ovšem neúplně už tam svou myš­
lenku mu vyjevil.

Rozvažoval, jak by vévodu návrhu svému naklonil, 
jak by mu jej přednesl. Pokud jej poznal a co slyšel, bylo 
by možná, ale zdaž nepodlehne rádcům, jimiž je ob­
klopen?

Teprve když tichou dědinou klekání zazvučelo, za­
stavil se. Zpozoroval, že zabrav se ve své plány a myšlen­
ky, zašel daleko. Ale ani teď nespěchal.

Bylo tak milo za vábného červnového večera zvolna 
putovati tichou pohorskou dědinou. Za lesem vyšel plný 
měsíc a v zásvitu jeho se před Hlasivccm na vrchu za- 
bčlal pyšný zámek, pod nímž v hlubokém stínu město 
tiše podřimovalo. Bylo už pozdě, když Hlasivec k prv­
ním stavením dorazil. Tu a tam seděli sousedé na prahu 
svých domků.

Přišel až k potoku, jenž z příčné ulice přes hlavní teka, 
malým mostkem byl překlenut. Jasná zář měsíce padala 
na nevkusnou sochu Jana Nepomuckého, jehož stín na 
ozářené dlažbě spočíval.

Hlasivec se zastavil. Nachýliv hlavu, hleděl upřeně 
na půdu, kdež mezi kameny byla nad obyčej veliká pod­
kova ztuha připevněna.

Zajisté nějaká historická památka. Vtom zpozoro­
val vedle svého stínu stín jiný. Ohlédnuv se, byl velice 
překvapen. V plné záři měsíce spatřil obstarožného 
muže. Celá tvář jeho, vráskovitá a skoro bezbarvá, 
s orličím nosem a vysedlou, širokou bradou, jevila přís­
nost. Obočí nad obyčej bylo husté a zpod něho nad 
levou tváří lesklo se hluboko zapadlé sivé oko. Na pravé 
byl slepý.

„Chtěl byste vědět?“ začal sám a ukázal prstem na 
podkovu.

„Žádám vás.“
„Jste Cech. Znáte osmý listopad léta 1620?“
„To den bělohorské bitvy.“
„Hned po bitvě uprchl český král.“
„Vím.“
„A dne čtrnáctého listopadu přenocoval tamhle na 

zámku. Byla to poslední jeho noc v českém království.“
Na okamžik se zamlčel, pak začal:
„Hned zrána nato odjížděl ze země a tu, když přes 

potok přeraziti chtěl, ztratil kůň jeho podkovu. Ale král 
Fridrich ujížděl dále. Podkovu sem přibili na památku. 
Když pak zmizela, dali sem tuto větší, zřetelnější —“ a 
„slepý mládenec“ se podivně usmál.

„Smutná to památka!“ mínil Hlasivec.
„Smutná, ba smutná! Od těch časů tak jsme zabředli, 

že už ani necítíme; tolik ran stihlo nás od těch časů, až 
jsme žebráky se stali, a nevíme už ani, že praděd náš byl 
bohatý a mocný.“

Hlasivec podal „mládenci“ ruku.
Mlčky stiskl tento podanou pravici a vážně pohlédl na 

mladíka. Zrak pozbyl své obyčejné přísnosti a zachmuře- 
nosti. Chvilku tak stáli proti sobě. Pak začal Hlasivec:

„Máme, trvám, touž cestu, nuže pojďme.“
I kráčeli zvolna, často se zastavujíce, tichýmNáchodem.
„Divíte se mně, ale pravdu povím, já vám snad ještě 

více.“
„Věru, nikdy bych byl neočekával —“
„Že tu mezi šosáky vlastence najdete, viďte? Dle va­

šeho kabátu soudě, myslím, že jste pán, cizí.“
„Ze zámku.“
„My už zámku nemáme; od oné nešťastné vojny 

cizinci tam panují a moří —“
„Vévoda je dobrý.“

„Je, je> ale cizozemec a nikdy nám neporozumí. Což 
ještě on — ale jeho úřednictvo! Ale vy jste snad také 
z něho, a proto se vám divím. Smutno je u nás — ve svém 
domově hledáme se a máme radost, najdeme-li se, jako 
krajané v daleké cizině se radují.“

Obličej Kochanův se zachmuřil.
„Nezoufejme! Už svítá,“ pravil Hlasivce s důvěrou a 

vřele.
„Jste mladý a mnoho doufáte. No, ale rosteme, když 

už i v panských sídlech jsou našinci.“
„Kdyby nás tak slyšeli!“ dodal trpce a usmál se. Ko­

chan ukázal rukou po domech. „Štěstí pro vás, že je noc. 
Nevím, jak by na vás hleděli, že se mnou jdete.“

„Snad jsem horší nežli vy!“
„A chcete se tak na zámku udržet?“
„Chci a musím.“
„Jste tam už dávno?“
„Den.“
„Ah!“ a „slepý mládenec“ se usmál, „mnoho štěstí!“
Rozmlouvajíce o panské službě a vévodovi, došli 

k domku Kochanovu. Nejvíc toužil Kochan na Vránu. 
Když o něm mluvili, zamračila se jeho tvář neobyčejně 
a oko jeho se blyštělo.

„Slepý mládenec“ podíval se k nebesům.
„Už je pozdě, zdržel jsem vás,“ a podával Hlasivcovi 

ruku. Oko jeho zpytavč utkvělo přitom na mladíkově 
tváři a zdálo se, že chce ještě něco říci.

„Vlastenče, děkuji vám. Dovolte, abych vás navštívil; 
málo se známe a přece myslím, že zase dost.“

Na srdečná ta slova přísná tvář Kochanova nabyla 
výrazu vlídného. Ten mladík vyslovil to, co on si myslil 
a přál. Byl by rád sám jej pozval, ale váhal.

„Přijdte,“ kývl vráskovitou hlavou a po prvé viděl 
Hlasivec jeho vlídný úsměv.

„Ještě něco. Jak se na vás, vlastenče, poptám?“
„Jsem Valentin Kochan a toto jest můj domek. 

Dobrou noc!“
Už dávno tak vesele do své prostorné světnice ne­

vkročil jako dnes. Hovor s Hlasivcem jej potěšil.
Hlasivec stoupal do vrchu k zámku. Jeho mysl za­

bývala se novou známostí.
Tísnilo jej, co byl prve slyšel od Kochana; rozpomněl 

se také na to, co Holub vypravoval. Varovali jej: tento 

před svým kolegou Arnoldim, o jehož choutce sekretář- 
ské již něco se proneslo, onen před vrchním. Zdálo se, 
že „slepý mládenec“ o Vránovi s opovržením, ba s ne­
návistí mluví. Proč? Vždyť nikdy se nesetkávali. A proč 
Kochan za řeči hrozil: „Však on se zmýlí.“ Ten vrchní 
bude zajisté mařiti jeho plán a myšlenku, která od té 
doby již, co mu naděje zakmitla, že se stane vévodským 
tajemníkem, jeho oblíbenou se stala.

„Uvolnit lidu, zrušit robotu!“
Byť i odpor vrchního zmařil, ale vévoda? Svolí-li? Je 

dobrotivý, ale přece jen šlechtic, velmož, a kdoví —
Vtom byl ze svého dumání vytržen. Dále před ním 

v tu stranu, kde vedly schody k hlavní bráně zámecké, 
ozvaly se hlasy. Zpozoroval několik postav, mužských 
i ženských, jak spěchají dolů k městu. Smály se, hovo­
řily hlasitě, veselé a bujné výkřiky dívčích hlasů ozvaly 
se tišinou.

Pokračování příští čtvrtek

Tel. 788-8442, 539-8442 
5255 No. Pulaski Rd. 
CHICAGO, IL. 60630

již přes 100 let dobře slouží potřebám českosloven- 
.ské krajanské veřejnosti v Chicagu a okolí.

Pohřbívání do země, žehem a do krypt MASA" 
RYKOVA MAUZOLEA s křídly dr. Ed. Beneše a 
gen. M. R. Štefánika.

Obstaráme letní i zimní zdobení hrobů, jakož i 
bronzové náhrobní tabulky, kamenné pomníky a 
ostatní potřeby .a služby spojené s údržbou.

Poslouchejte náš rádiový program každou neděli 
v 9 hodin ráno na WCEV 1450

Český národní hřbitov 
v Chicagu

Ne nadarmo se o jihočeské 
metropoli říká, že patří mezi nejkrás­
nější města. Ano, toto město Přemys­
lovo má nejen svůj půvab a kouz­
lo, ale i svoji historii. Dávnou i 
nedávnou.

Dnes však je nedělní podvečer 
a zelený světelný ukazatel, před 
nedávném instalovaný na náměstí 
1. máje, ukazuje datum 17. 11. 91 
a čas 17.11.11. Pak naskakují 
další čísla, sekunda po sekundě 
při levá do další historie. Kolem 
dokola leží záplavy mokrého sně­
hu a v nich se povalují polámané 
větve. Jako by připomínaly údy 
tohoto národa. Přibližně v tuto 
dobu se před dvěma roky začaly 
lámat údy na Národní třídě. Od té 
doby se přihodilo mnohé. Mnohé 
bylo řečeno a mnohé bylo napsá­
no. Je zbytečné to v tuto chvíli 
opakovat.

Loňská vzpomínka spojená se 
zakončením předvolební kampa­
ně vyzněla víc než rozpačitě. A 
dnešní večer?

V katedrále sv. Mikuláše probí­
há večerní bohoslužba, kolem bufe­
tu hotelu Zvon se šíří lákavá vůně 
grogu, Rakušané volně nakupují 
přidražené dortíky, v záplavách 
sněhu poskakuje pár desítek chváta­
jících chodců, kolem Samsonovy 
kašny posvátný klid, ani živáčka, 
natož demonstranta.

Pracně jsem zapálil svíčku a v 
duchu přemítal, co se za uplynu­
lou dobu změnilo. Připadal jsem 
si v tu chvíli jako opravdový “blá­
zen z metropole". Sám, v tichu 
zadumání. Skoro 100 tis. občanů 
a všichni podřimují v teple. Celý 
národ zřejmě spí. Nic se ho netý­
ká. Někteří z nich říkají, že se 
zvykne i na šibenici.

Pak přišel ještě jeden "kolega” 
pan Havelec. Zapálil druhou svíč­
ku a posvátná "demonstrace vzpomí­
nek" začala. Zde se tehdy tleskalo 
odvážným slovům studentských 
provolání. To bylo ještě v dobách, 
kdy sem mnozí novináři měli zaká­
záno chodit (dnes už ne?). Zde se 
tleskalo slibům pana Dr. J. Vlacha 
(kolik jich splnil?). Zde se kriticky 
ozvala paní Dr. E. Tomášková ke 
stavu na Jč.KNV a sportovec Z. 
Červený ke stavu v soudnictví. 
Zde padla slova "kde je Prokop? 
— pije kafe na radnici”, když 
hladinu čeřila aféra Selekta. Těch 
otázek by byly celé sloupce a 
přibývají i nové. "Bude Dr. G. 
Husák prohlášen za blahoslave­
ného???”

Snad sem dnes večer o něco 
později přišli i další a také zapálili 
svou obětní svíčku za tento ná­
rod. Jinak lze znovu opakovat — 
město asi spalo. Stejně, jako spa­
lo i na druhý den. V galérii "K" 
právě skončila zdařilá vernisáž k 
výstavě bratří Bláhových a rozváš­
něný hlouček diskutujících k poli­
tické situaci vpadl do chladného a 
opuštěného náměstí Přemysla Ota­
kara II. Co bude zítra?
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VŘELE DOPORUČUJI vy­
čistit koberce a čalouněný náby­
tek od výše uvedeného Chris. 
Několikrát mi čistil koberce a 
též restaurant Plaza, jehož jsem 
býval majitelem.

— Zdeněk Křesl

Čistím koberce
a čalouněný nábytek. Volejte 
kdykoliv, Chris - (708) 863-4113.

UK TRANSLATION SERVICE 
z češtiny do angličtiny 

a naopak
1. J. Kovar

P.O. Box 313 
Riverside, II. 60546 

or call (708) 442-7115

HELP WANTED 
Day care person tor infant. Full-time, 
daytime only. Must speak some Eng­
lish. References required. West­
chester. Call after 6 p.m. or leave 
message 708-865-1898

Kde možno koupit 
HLASATEL:

• Austin a Čermák Rd.
Cicero — Stánek

• Prague Sausage
6312 W. Čermák Rd., Berwyn 
Pouze nedělní

• Mlnařik Bakery
5832 W. Čermák Rd., Cicero 
Pouze nedělní

• Redakce Hlasatele
6426 W. Čermák Rd-, Berwyn

• Fred Pancner
6514 W. Čermák Rd., Berwyn

• Roh Oak Park & Čermák Rd.
Berwyn — Stánek

• 26th & Ridgeland
Berwyn, Stánek — nedělní

• Čermák Rd. & Ridgeland
Berwyn, Stánek — nedělní

• Čermák Rd. & East Ave.
Berwyn — Stánek

• V New Yorku: Candy Store
1437- 1st Ave., New York, NY

MIKI SPIGL

Cermák Read Realty 
6226 záp. Cermák tř. 

Berwyn, lil. 
č. tel.: 484-4S00

WESTCHESTER
Překrásný, dvourodinný (plus 
pro rodiče), na zakázku stavě­
ný dům ,7 — 7 plus, 3 ložnice, 
balkon a obrovské kuchyně.

STICKNEY
Dům pro osm rodin: 4 byty 
dvouložnicové a 4 jednoložnico- 
vé. S 20ti procentní zálohou, 
dům se splácí sám. Volejte o 
informace.

PRODÁ SE

CICERO WEST — Legal 5 
units, one-bedroom, $128,900 — 
minus qualifying allowance — 
$123,900. Call 7-9 PM. Tel (708) 
442-0062.

HLEDÁ SE
Hledám dobrého a laskavého člověka 

nebo lidi k opatření peněz na zachránění 
svého domova. Můžete-li pomoci jakým­
koliv způsobem, pošlete prosím odpověď 
co nejdříve na adresu: Donica, 2237 So. 
Wolf Rd., P.O. Box 354, Hillside, IL 
60162.

RŮZNÉ
STE OBÉZNY (tlustý)’ Cítíte sa stále 

unavený? Naturálne produkty patentované v 
USA vyriešia vaše problémy vo velmi krátkom 
čase, garancia (mesiac); v prípade neúspechu 
vrátime peniaze. Tel. (312) 342-2672 po 8:00 
P.M.

RŮZNÉ
Americká spoločnosť hľadá spolupracovní­

kov — lekárov — dealerov — kaderníkov — 
pedikúrov — a iných. Tel. (312) 342-2672 po 
8:00 P.M.

Finis coronat
opus

Konec korunuje dílo a proto je lu­
strační zákon logickým koncern lustrač- 
nich frašek. Při „očiste“ našeho verejné­
ho života mně znovu a znovu přichází 
na mysl srovnání s Norimberským pro­
cesem. V československém provedení 
by se třásl na levici obžalovaných listo­
noš ze zapomenuté alpské visky, proto­
že se při doručování korespondence stý­
kal s gestapákem, zatímco Goring by 
byl předsedou nové „demokratické“ 
vlády, Goebbels ministrem spravedlnos­
ti a Streicher ředitelem rozhlasu a tele­
vize. Při pozorném přečteni čpí lustrač­
ní zákon na dálku manýrami známými 
čtyřicet let. Tváři se zdánlivě přísně, ale 
je sestaven s primitivní marxistickou 
mazanosti tak, aby byli postiženi ti nej- 
hloupějši drobni darebáci a bez postihu 
zněho vyšli skuteční zločinci, kteří ses ko­
munistickou drzostí znovu .vecpali do 
vlády a všech rozhodujících institucí.

V duchu listopadové frašky, v níž pře­
dali jedni soudruzi svou moc druhým, 
se ovšem nedal žádný jiný lustrační zá­
kon čekat. Jeho autoři však hrubě pod­
cenili inteligenci národa. Ani český ani 
slovenský národ není národem hlupá­
ků. Lidé mají paměť a dobře vědí, kdo 
z dnešní vládnoucí kliky byl členem 
a funkcionářem KSČ, ale i to, kdo se 
s nimi dnes kamarádi a čí zásluhou jsou 
ještě u vesla a ne tam, kam po právu pa­
tří. Lidé začínají hodnotit vládnoucí ga- 
nituru podle jejich činů.

Velmi trefně nazval svého času dneš­
ní vládu V. Havel vládou národní oběti. 
Je tomu skutečně tak, protože vláda ná­
rod obětuje při každé příležitosti. Ná­
rod zatím mlčí, ale kalkulovat trvale 
s jeho trpělivostí nesvědčí o právě velké 
předvídavosti vlády.

Národ byl připraven přinést oběť sní­
žené životni úrovně, ale jistě nečekal, že 
tomu tak musí být proto, aby na jeho 
účet žila v přepychu vláda rodinných 
klanů a bývalých členů KSČ. Stejně tak 
nečekal, že budou poctiví občané syste­
maticky ožebračováni ekonomickou re­
formou, která poskytne příležitost jen 
vekslákům a bývalým funkcionářům 
KSČ.

Národ přivítal, když se začala zdůraz­
ňovat potřeba odbornosti na všech dů­
ležitých postech. Ale skutečnost je tako­
vá, že funkce ministrů a jejich náměstků 
mohou vykonávat i lidé bez dokončené­
ho vzdělání (pokud ovšem do vzdělání 
nezahrneme absolvováni psychiatrické 
nebo protialkoholni léčebny). Á pro­
pos: dokončené vzdělání není třeba ani 
na nejvyšši funkci.

S nelibostí nese národ i tu skutečnost, 
že se zcela necitelně neberou žádné 
ohledy na jeho čest při uzavírání smlou­
vy s NSR, jíž předcházely lokajské 
omluvy z naší strany a která se nese ve 
znamení falšováni dějin. Škoda, že se už 
nemůže omluvit těch 300 000 za Protek­
torátu popravených spoluobčanů, kteří 
svou velezradou a zločiny mařili váleč­
né úsilí Říše, místo toho, aby jako pří­
slušníci méněcenné rasy pokorně slouži­
li pro dosažení jejího konečného vítěz­
ství. Jako odměna se nám chystalo vy­
stěhování ze „starého říšského prosto­
ru“ na Sibiř, abychom tam mohli dále 
sloužit a živit ušlechtilou rasu. Jistě, ko- 
laborantských rodin by se tento osud 
asi netýkal, u nich je tedy zcela na mís­
tě, aby se jejich příslušníci omlouvali. 
Jen zaprodanci mohli nahradit celým 
světem uznaný termín „odsun Němců“ 
termínem „vyhnání Němců“, z něhož je 
patrno, jak lokajsky litujeme tohoto či­
nu. Vřele se proto přimlouvám, aby tato 
smlouva byla ratifikována naším parla­
mentem 8. listopadu,' ve výroční den Bí­
lé Hory. Pak to dostane tu správnou 
symboliku. Upozorňuji, že národ neza­
pomněl ani na to, že V. Havel sliboval 
k československo-německé smlouvě ce­
lonárodní diskusi. Pravdomluvnost však 
nikdy nebyla jeho silnou stránkou. Os­
tatně mnoho prozrazuje i výrok němec­

kého prezidenta R. von Weizsäckera při 
rozhovoru s našimi novináři: „Při naší 
zeměpisné poloze denně myslím na Pol­
sko, Československo, Maďarsko. Fran­
cie mysli na Alžír, Portugalci se starají 
o to, co se děje v Brazílii.“ Uvážíme-li, 
že Alžír byl francouzskou kolonií a Bra­
zílie portugalskou, není k tomu třeba 
nic dodávat.

Při návštěvě židovského prezidenta 
v Praze se V. Havel rozpovídal o antise­
mitismu u nás v Československu. Lze to 
právem považovat za urážku národa, 
protože nám je tradičně antisemitismus 
cizí. Pokud však něčí rodina arizovála 
židovský majetek, ať se z toho zpovídá 
soukromě každý sám za sebe.

Za své oběti očekával národ, že se 
vláda postará o obnovení územní celi­
stvosti naší republiky, konkrétně tedy 
o znovupřipojení Podkarpatské Rusi. 
Na sjezdu ve Scrantonu v Americe 
v r. 1918 se vyslovili Rusíni pro připoje­
ní k ČSR. Toto rozhodnutí-schválila po­
tom ve svobodném hlasování zdrcující 
většina Rusínů doma. Zcela protiprávně 
a proti vůli rusínského obyvatelstva 
nám byla po druhé světové válce Pod­
karpatská Rus odňata. Jestliže se stali 
obyvatelé Podkarpatské Rusi ze své vů­
le našimi občany, pak bylo ne právem, 
ale svátou povinností naší vlády začít 
jednáni o její navráceni do našeho stá­
tu. Naši představitelé, rádi vyprávějí 
o právu národů na sebcurčeni, ale Rusí- 
nňm našim vlastním občanům, je svým 
jednáním neptiznávajl. Místo objímání 
a ušlechtilého lkáni nad Sudeťáky, kteří 
chtěli „heim ins Reich“, se má vláda ra­
ději starat o občany našemu státu věrné, 
kteří si své neštěstí nezavinili! Toto je 
jeden z momentů, který národu ukazu­
je, jak dalece dnešní vláda zasluhuje 
důvěru a jak s ni zachází.

Poslední kapkou do vrchovaté číše 
jsou neshody mezi českými a slovenský­
mi politiky. Jejich ješitnost, samolibost 
a touha po moci jim nedovoluje se do­
mluvit. Češi, Slováci i Moravané si váží 
svého státu a v obou světových válkách 
za jeho vznik a udržení bok po boku kr­
váceli a obětovali i životy. V době, kdy 
začali Masaryk, Štefánik a Beneš za 
vznik našeho státu bojovat, byl pojem 
Československo neznámý. Jejich nad­
lidskému úsilí se podařilo tento stát vy­
tvořit. V tom jim pomáhali legionáři, 
kteří umírali za ideu státu, který ještě 
neexistoval. S pohnutím musíme myslet 
na tyto hrdiny. Náš stát, to je jejich od­
kaz, posvěcený jejich krví. Vytvořit Čes­
koslovensko bylo dílem krajně nesnad­
ným jeho velkých tvůrců, zničit jej do­
káže jen darebák. A co vidíme dnes? Ja­
ko malí kluci necouvnou naší „státníci“ 
ve své ješitnosti ani před hrozbou rozbi­
tí státu. Jsou schopni dopustit zničení 
díla, na něž by sami nikdy nestačili. 
Místo rozumné domluvy vlastně roz­
dmýchávají vzájemná nedorozumění 
a ukazujíce na tu druhou stranu, ptají se 
svého národa: „Chceš s nimi ještě žit?“ 
Toto je přímo zločinné a já jsem pře­
svědčen, že naše národy jim odpoví zře- 
telilŕ ľoMou tyto „polínky" na xinctlUe 
drilu n puk •■< lepí ve xpuko|en<‘ trkne 
me: Hnis coionat opus!

Ing. Hubert Humpola, CSc.

POZORMI NEPnEHLÉDNÉTEH! 
Clonové a příznivci SPR — RSC 
pomozto kolportovat týdeník

REPUBLIKA
Staňte se kolportéry týdeníku

REPUBLIKA
Za každý prodaný výtisk 

dostanete ihned 
50 haléřů československých!!! 

Výše vašeho výdělku záleží 
jenom na vás I 

Informace na tel. čísle: 
02/87 74 53
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Přeložil Carl Hodek s komentářem:
Myslím, že otázka ilegálních imigrantů není akutní jen právě v těchto 

špatných časech, ale že je s námi již po delší dobu. Americký tisk prostě 
tuto otázku nevynesl na povrch, jelikož se obává obvinění z propagace 
rasismu a jiných provinění, které obyčejně vznesou naši "sociální 
inženýři. ”

Pokud se týče počtu ilegálních imigrantů, pisatelka tohoto článku 
zřejmě jejich počet velice podceňuje, jelikož podle zjištění organizace 
"Americká kontrola imigrace” nejméně 1 milion imigrantů ročně překročí 
hranice ilegálně! Velice malý počet je zachycen a vrácen tam, odkud 
přišli. Ponejvíce z Mexika.
Mohli bychom se ptát, jak si tito imigranti najdou práci, byt a jiné, 
obzvláště sociální výpomocné služby federální nebo státní vlády, když na 
druhé straně vidíme denně na televizních zprávách, kolik občanů máme 
nezaměstnaných a kolik máme osob bez domova. Něco tady zřejmě 
neklape, a někdo nám rozhodně lže. Kdo jiný by to byl, než naši 
politikové, kterým je vše jedno, hlavně když mají určité hlasy ve volbách.

Politikové se otázky ilegální imigrace hrozně bojí, a kde mohou, tak se 
jí vyhýbají.

Samozřejmě, této otázce se též vyhýbá náš prezident Bush. Jeho 
protivník, Patrick Buchanan se této otázky nebojí a kdykoliv může, tuto 
otázku přednese.

Proč jen zamlčovat pravdu?

Sú lekári...a lekári...
ckou organizáciou; v posledných rokoch sa mu podařilo takmer 
nemožné: aj jedenásť afrických štátov, bojujucich za svoju nezávislost', 
přijalo projekt na potlačenie tejto zákernej choroby. “Keby Světová 
zdravotnická organizácia nemala doktora Sambu, musela by si ho 
nájsť.” povedal jeden zo ženevských pozorovateíov.

Skotsky entomolog Douglas Marr sa dlhé roky pokúšal liečit riečnu 
slepotu, avšak, be vačšieho uspechu. “Akékolvek snaženie sa v Afrike 
rozptýli do prázdna, podobné ako aj poskytnuté finančné prostried- 
ky.” smutné konstatoval. Doktor Samba má ročně k dispozícii 30 
milionov dolárov, ktoré používá nielen na samotné liečenie choroby, 
ale, predovšetkým, na odstránenie příčin jej vzniku. Stovkám ludí už 
nedokáže navrátit’ zrak, ale snaží sa zabránit’ ich stupajucemu počtu.

Ebrahim Samba sa narodil v malej, africkej dedinke Sara Kunta, v 
ktorej býval spolu so svojimi rodičmi a deviatimi surodencami. Ako 
14-ročný si zlomil rameno, ktoré mu ošetřili v nemocnici hlavného 
města Banjul. Láskavé chovanie “bieleho” lekára k Ebrahimovi, 
malému černošskému chlapcovi z vidieka, v nem prebudilo odhod­
láme staťsa lekárom. Po absolvování misionárskej školy anglikánskej 
církvi, sa zapísal na štúdium medicíny v Ghane, ktoru ukončil roku 
1953. Krátko nato odišiel do Prescotu, nedaleko Liverpoolu, kde v 
nemocnici Whiston Hospital začal pracovat ako asistent. Vdaka 
získanému Stipendiu nastúpil do Royal Infirmary v Edinburgu a 
věnoval sa chirurgii. Rok 1964 pre něho znamenal nielen definitívny 
návrat do rodnej Afriky, ale aj velké, humánně odhodlanie: pomáhat 
čiernemu obyvatelstvu...

“Moje prvé zážitky po návrate z Europy,” spomína si doktor 
Samba, “boli šokujúce. V niektorých dedinkách oslepla viac ako 
polovica obyvatelstva... videi som ženy s vyhasnutým zrakom ako

Za třetí, protože Kongres diktuje, abychom operovali v systému úvěru 
(kreditu), výdaje za úroky prostupují celé hospodářství, jak veřejné, tak i 
soukromé, a přispívají k zvyšování výdaju a cen a tak produkují méně za 
naše peníze.

Čtvrtý a nejdůležitější důvod k “nafouklé” vládě je však změna v tom, 
co vláda s penězi dělá. Ve větší části historie národa vydávala vláda skoro 
všechny peníze na infrastrukturu (veřejné služby). Ve většině států, na 
příklad, převážná většina peněz vybraných na daních byla vydávána na 
vzdělání (školy), cesty a mosty.

Avšak dnes je velkou úlohou pro všechny vlády rozdělování příjmů 
—sociální výdaje — ve všech různých formách. Poplatníci doslova 
podporují značný počet lidí nejen po celý život, ale po celé generace. Je 
pro ně opatřeno ubytování, lékařská péče a potraviny.

Co to ve skutečnosti znamená je, že jedna část obyvatelstva plení 
druhou prostřednictvím vládního mechanismu. Kdo koho olupuje, záleží 
na politickém “postrčení, ochraně” (jedním slovem tomu říkají “dout”) a 
na síle “lobby” — obracení zákonodárců ve vlastní prospěch.

V dopise jednomu Američanovi z r. 1857, napsal britský spisovatel 
Thomas Babington Macaulay: “Buďto nějaký césar nebo Napoleon 
uchvátí opratě vlády silnou rukou, nebo bude vaše republika tak strašně 
vyplundrována a zpustošena barbary dvacátého století, jako byla říše 
římská v pátém (století) — s tím rozdílem, že vaši Hunové a vandalové 
budou splozeni ve vaší vlastní zemi, vychováni vlastními institucemi....”

Proroctví Macaulaye se uskutečnilo: byli jsme vyplundrováni a 
zpustošeni doma vypěstovanými barbary, kteří se dopídili toho, že 
mohou přepadnout veřejnou pokladnici prostě hraním si na politiku.

Proto jsou Spojené státy v roce 1991, po přemožení všech válečných 
nepřátel, zbankrotované a slabé, s více než třemi triliony (pouze) 
federálního veřejného dluhu a s dalšími triliony státních, místních a 
soukromých dluhů. Úroky se každou minutu hromadí tak rychle, že 
Kongres musí přidělit dvakrát tolik bilionů jako jich bylo v celkovém 
rozpočtu Johna Kennedyho v r. 1960, na zaplacení úroků za pouhý jeden 
rok.

Nejsou to žádným způsobem pouze ti permanentně na veřejné podpoře 
(welfare), kteří plundrují scvrkající se počet daňových poplatníků. 
“Welfare queens” jsou “pikers” (malí utraceči) ve srovnání s velkým 
biznisem, který najde tisíc způsobů, jak vtáhnout daňové dolary do svých 
pokladnic.

Tiše, a tak dovedně, že jsme si to ani neuvědomili, se zmocnil (velký 
biznis) naší vlády a obrátil ji proti nám. Spíše než aby byla ochráncem 
práv, byla vláda obrácena ve stroj na peníze pro malý počet cyniků.

sedia predo dveřmi a čistia ořechy... jediná činnost, ktorú ešte mohli 
robit... Aj zdanlivo zdraví 1'udia už mali prvé příznaky choroby: 
nepříjemné svrbenie kože.

Svrbenie sposobujú nepatrné a volným okom nepozorovatelné 
larvičky parazitného červa, ktoré sa usadia hlboko pod kožu, táto o 
nějaký čas znecitlivie, zdrsnie a začnu sa na nej objavovať biele Skvrny. 
Posledným stádiom je spomínaná riečna slepota. Koncom sedem- 
desiatych rokov trpěli na onchocerkósu miliony lúdí, a to najma v tých 
oblastiach, v ktorých sa vyskytoval spomínaný druh komárov, 
prenášajuci zárodky červa a viaceré iné infekčně choroby.

Trvalo Niekolko rokov, kým sa podařilo doktorovi Sambovi zistiť příčinu 
šíriacej sa nákazy, krátko nato sa obrátil so žiadosťou o pomoc na Svetovú 
zdravotnícku organizáciu a ponúkol jej výsledky svojho výskumu. Desiatky 
farmaceutických a vědeckých ústavov z celého světa sa podujalo nájsť v 
krátkom čase účinný prostriedok proti tejto chorobě, medziiným sa začali 
pokusy s novým liekom, ktorý sa objavil pod názvom Invermectin. Jeho 
účinky boli priam fascinujúce: tri dni po podaní prvej dávky Heku začali 
mikro-larvičky odumierať a nepříjemné svrbenie přestalo. Krátko po získaní 
týchto praktických skúseností, firma Hek zdokonalila a nazvala ho Mectizan.

O jeho účinkoch informoval doktor Samba v roku 1989 na zasadnutí 
Světověj zdravotníckej organizácie v Ženevě: “Chorobu sa nám podařilo 
dostat’ pod kontrolu, ale eště stále ňou trpí nespočetné množstvo afrického 
obyvatelstva. Před námi stojí nová úloha: nájsť prostriedok, ktorý usmrcuje 
nielen larvu onchocerkósy, ale aj dospělé červy. Len tak sa možeme pokusit’ 
liečiť aj tých l’udí, ktorých choroba je vo vysokom čtádiu.”

Sú lekári... a lekári. Jedny si pre svoju prácu zvolili príjemnú, elegantne 
vybavenu ordináciu s množstvom personálu, ale sů aj takí, ktorí sa vydali 
ťažšou cestou... Pre doktora Sambu je touto cestou čierna Afrika, ktorá sa 
stala nielen jeho laboratóriom, ale zároveň aj klinikou...

SUPPORT 
RESEARCH
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— USA Today

 Conservative Chronicle, 1. ledna 1992

Doma vypěstovaní barbaři Ameriky...
Denní Hlasatel 714. ledna 1992

podpory, z kterých mnozí jsou imigranti. Zástupci skupin pro občanská 
práva mluvili o tom, jak zaútočit proti útokům na legální a ilegální 
imigraci v kampani 1992.

“Jsem poděšen,” pravil Raul Yzaguirre a Národní rady La Razy, 
hispanické skupiny pro práva. “Je to východiskem lidského rasismu, 
obvzláště v dobách ubohého hospodářství. Lidé hledají obětního 
beránka.”

V letech 1980tých kolem 8,5 milionu lidí bylo přijato legálně do USA 
—skoro dvojnásobek celkového počtu let 1970tých a sta tisíce přišlo 
ilegálně.

George Borjas, ekonom kalifornské university v San Diegu řekl, že je 
to mýtus, že noví příchozí odebírají zaměstnání občanům, ale mohlo by 
být pravdou, že mají nízké školení a skončí v nezaměstnanosti a v řadách 
veřejně podporovaných.

“Daná fakta, že počet imigrantů v příštím desetiletí bude nejvyšší, není 
pošetilým argumentem v politických debatách o přistěhovalectví.” .

Peter Schuck, profesor školy práv v Yale a imigrační expert, pravil, že 
“rodilost” vyjde na povrch, když časy jsou špatné.

“Je to přirozenou povahou nejdříve se postarat o své a ne o ty druhé, 
zvláště, když sem přišli ilegálně.”

“Nemyslím, že je to nějaký rasismus. Je to obava a úzkost.”
Ve státech jako Kalifornie, Texas a Florida, které též mají velký počet 

volebních delegátů e elektorálních hlasů, imigrace by mohla být politikou 
přežití nebo nepřežití.

“Žádný kandidát nemůže od této otázky a pocitu utéci,” řekl Van 
Poole, floridský předseda GOP (republikánské strany), ale kandidáti si 
musí dávat pozor, aby potom nevypadali jako “úplní izolacionisté”.

Duane Garrett, kalifornský stratég demokratů řekl, že existuje určité 
riziko “skutečné odplaty...protože Kalifornie je státem imigrantů — 
imigrantů, kteří se stávají mocným blokem voličů.

Imigrace...



V téměř dvou letech, od času, kdy strana byla legalizována, členství 
strany vzrostlo z 5,000 na 25,000. Tito noví členové jsou mladí, 
vyburcující, aktivní a jsou nakloněni k tradiční zpustlé zločinnosti. Vliv 
strany mezi mladíky v černých okresech a hnutí dělnictva je ještě větší, 
než tato čísla naznačují.

Hani byl zvolen převážnou většinou za nástupce Joea Slova jako 
generální sekretář. Slovo taktéž vedl Umkhonto před přijetím své pozice. 
Byl zvolen k čestné pozici národního předsedy po jeho ohlášené rezignaci 
z důvodů, že trpí kostní rakovinou.

Před nedávném, Hani pod tlakem přislíbil ANC, že nebude kandi­
dátem na jakékoliv vysoké komunistické posavení. Ale když přišla krize 
ve vedení po náhlém oznámení rezignace Slova, poddal se populárnímu 
nátlaku.

Jako nový generální sekretář, Hani vedl SACP delegaci ke shromáž­
dění 20. prosince, které začlo pracovat na nové konstituci země. Tyto dvě 
organizace beze sporu budou mluvit jedním hlasem v rozhodování o 
budoucnosti této země s obrovskými přírodními prameny, které jsou 
situované u světového klíčového námořního dopravního bodu. Nyní tyto 
dvě organizace pravděpodobně budou kontrolovat nacionalistické hnutí 
černých a budou velice ovlivňovat směr země. ANC pravděpodobně bude 
ovládat první vládu pod novou konstitucí, kterou převážně plánuje.

Hani bude nadále sloužit v Národním pracovním výboru ANC, jeho 
nejvyšším, vládním úřadě. Byl zvolen k této pozici nejvyšším počtem 
hlasů ve volbách posledního července.

Zároveň při zvolení Hani, 400 delegátů kongresu zvolilo 25ti členný 
Ústřední výbor. Z toho pět je členy Národního pracovního výboru ANC 
a nejméně liz nich je ve 91 členném Národním exekutivním výboru 
ANC. Z 26 členů Národního pracovního výboru ANC, všichni, kromě 
šesti, jsou buď otevření nebo tajní komunisté. Šest členů Ústředního 
výboru jsou bývalí vůdcové dělnických unií.

V jiných důležitých vývojích, kongres s rozhodností zamítl iniciativy 
Slova a starých strážců (komunistů), aby tím ukázal, že chce jít směrem 
evropského komunismu. Delegáti zamítli návrh nového jména pro stranu 
a přehlasovali snahy reformace ideologie stany. Hlasováním 269 k 84 
odmítli podporovat “demokratický socialismus” ačkoliv později Slovo se 
snažil omlouvat svou podporu tyranského diktátorství v tradici Josefa 
Stalina. Vedení se snažilo odstranit reference k Marxovi, Engelsovi a 
Leninovi, ale většina mladých turků, rekrutovaných od počátku 
legalizace strany v únoru 1990, vzdorně prohlásila svou neotřesnou víru v 
základní doktrínu Marxismu-Leninismu.

Kongres taktéž odhlasoval iniciativu začít solidaritní hnutí s “hrdinnou 
Kubou” jako část předního plánu obnovit internacionální komunismus.

Slovo poukázal na trapný stav komunismu východní Evropy a tež

Milan Zelený

Ještě je čas

Obávám se osud této země
Nová kniha, kterou si můžete objednat 

na této adrese:
PROF. MILAN ZELENÝ 

Fordham University - GBA 626 E 
113 W.60th Street

New York, NY 10023

Přeložil Carl Hodek s komentářem:
Zatímco mnozí novináři, komentátoři a mnoho jiných, klonících se 

doleva prohlašují konec komunismu, zde máme článek, který by jim měl 
otevřít oči. Dávají pozor, nebo zavírají oči? — jelikož stále jejich přáníje 
jakýsi socialistický světový řád.

Stálenemohou spolknout tu hořkou pilulku pádu “Říše zla”. Řekl bych 
spíše, “Říše prokleté bolševické rakoviny. ”

Měkkost mozku, a slabost afrického prezidenta De Klerka, přinesla 
tuto zkázu na Jižní Afriku, ovšem též pod tlakem amerických levičáckých 
politických inženýrů, kteří stále ještě nevědí, co komunismus je a asi si 
myslí, že je to něco, co se dá jíst, nebo co se pověsí na vánoční stromek. 
Rozum zřejmě ani nedosahuje špičky jejich nosů. Nebo by se mohlo říci, 
jak se zde v Americé říká, že mají “peabrain”, což zn. mozek velikosti 
jednoho hrášku.

Před léty se říkalo, že to byla chyba bílých, že ukázali černým, jak 
používat vidličky a nože, později moderní zbraně, a nyní za to zřejmě 
budou sklízet, co zaseli.

Ovšem, bílí by mohli Afriku opustit, a nechat je tam všechny džungli a 
opicím. Ale jak to nyní vše jde, a podle sociálního inženýrství, my 
bychom je opět museli krmit pod nějakým titulem “světové podpory”.

Slabost, vlastně neznalost a nerozhodnost Západních mocností stále 
váhá dát komunismu poslední smrtelnou ránu a je na čase, aby se 
vůdcové Západu probudili a nevěřili všemu co vidí, nebo zvláště co od 
levičáků slyší.

Musíme se stále divit tomu, jak naše vládní mozky ve Washingtonu 
zapomínají na miliardy dolarů, které jsme vydali a ještě vydáváme, 
abychom porazili komunismus, a teď tady ti naši vůdcové stojí a 
vypadají, jako kdyby čekali na včerejší autobus, a ještě ani nevědí, kterým 
směrem se mají dát.

Je velice divné, jak náš prezident Bush byl zaujatý Kuwajtem, ale je 
naprosto neschopný, co se týče Evropy, kde máme přes 250,000 vojáků, 
utracené miliardy dolarů a k tomu nynější miliardová pomoc, a žádné 
podmínky komunistům.

Není to politické bláznovství?

ZPRÁVY
■ SOFIA, Bulharsko —

Bývalý náměstek ministra vnitra, 
nařčený ze zničení záznamů o atentá­
tu — úkladné vraždě v Londýně v 
r. 1978 disidenta George Markova, 
byl nalezen mrtvý v pondělí, dva 
dny před tím, než se měl dostavit k 
soudu, jak sdělila policie. Generál

Stojan Savov zřejmě spáchal sebevraž­
du, řekl mluvčí ministerstva vnitra. 
Mluvčí řekl, že tělo Savova, 68, 
bylo nalezeno ve vesničce Lesičevo, 
jeho rodišti, a že byl střelen do 
pravého spánku. Markov, spisova­
tel a žurnalista, který odešel z 
Bulharska v letech 70tých, byl 
zavražděn v Londýně v září 1978. 
Vyšetřovatelé říkají, že byl bodnut 
otrávenou špičkou deštníku.

ZLEVNĚNÉ ZIMNÍ LETY:

• DO PRAHY....................................................................................................................$695.00
• DO FRANKFURTU ....................................*.............................................................. $570.00
• DO MNICHOVA.......................................................................  $602.00
• DO VÍDNÉ ................................................................ %................................................$650.00
• Přijímáme již reservace na přímé lety Os. aerolinii

Chicago—Praha—Bratislava, které budou zahájeny 4. května 1992
• Lety zahájené od 4. května do 17. června jsou za speciální cenu 599.00 dol.

Po 17. červnu za 886.00 dol.
• Pro zimní dovolenou máme mimořádně levné zájezdy na Havajské ostrovy, 

do Mexika, na Jamajku a Floridu
• Lodní zájezdy (cruises) za velké slevy
• PRONAJMUTÍ AUT V EVROPĚ ZA NAŠE LEVNÉ CENY
• NÁVŠTĚVY Z ČESKOSLOVENSKA VYŘIZUJEME RYCHLE ZA VÝHODNÉ CENY

WEBERTRAVELAGENCY, lnc.
6805 WEST CERMÁK ROAD, BERWYN, ILLINOIS 60402 

Telelon: 708-749-1333 —. FAX 708-749-1350

First National Bank of Cicero
The Foundation of a Solid Community.

CALL ON US! 780-5000
Serving Our Communitv 

Since 1921
O 24 Hour Cash Station®

• Two Locations
• Free Parking • Drive-Up Banking
• Complete Trust Services Available

6000 West Cermák Road. 2500 South Cicero Avenue, 
Cicero, Illinois 60650, Phone 780-5000, Member FDIC

Vojenský vůdce Hani zvolen Hlavou 
Komunistické strany Jižní Afriky...

SSSR, řekl: “Říkáme to hlasitě a jasně, že historie neskončila” a dodal, 
“mrtvola, kterou se snaží pochovat, není pravý socialismus.”

14. ledna 1992 Denní Hlasatel 8

LENDER

A PINNACLE BANK
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